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Реализация региональной программы «Местные инициативы».
В 2023году объем финансирования мероприятия составил 200 млн. рублей. Рост по сравнению с 2019 годом – в 20 раз. 
Количество реализуемых проектов увеличилось в 10 раз: в 2019г. - 26 проектов. В 2023году – 256 проектов.

В 2024 году нововведение - финансирование на 1 проект было увеличено до 1 млн. руб. 

Поддержка военнослужащих и членов их семей 
При организационной поддержке Департамента в регионе был создан Региональный филиал Федерального Фонда Защитники Отечества, Комитет Семей Воинов Отечества в Ивановской области, благотворительный Фонд «Своих не бросаем».
Данные общественные институты оказывают всестороннею помощь участникам СВО и членам их семей как в решении юридических вопросов, так и бытовых, осуществляют сбор и отправку гуманитарной помощи. 
Волонтеры штабов «МыВместе» оказывают поддержку более 2 000 семей военнослужащих (сбор средств,  гум помощи, проведение мастер-классов, концертов, марафонов, оказание практической помощи в быту и т.д.).

В целях популяризации службы в ВС РФ, формирования позитивного образа военного, поддержки наших ребят – героев 
- опубликовано более 22,0 тыс. материалов в региональных СМИ и социальных сетях.
- организовано более 250 разноплановых мероприятий и акций в поддержку военнослужащих и членов их семей (митинги-концерты, флеш-мобы, акции «Письмо Солдату», встречи с участниками СВО, «Уроки мужества», организация пунктов сбора гуманитарной помощи на региональных мероприятиях и др.).
- организована и проведена работа с лидерами общественного мнения по публикации материалов патриотической направленности. Всего за отчетный период опубликовано около 5 тыс. сообщений.
- реализована масштабная кампания социальной наружной рекламы - размещено более 150 баннеров и более 250 тыс. экземпляров листовок и буклетов; 
Все информационные материалы регулярно обновляются. 



Поддержание общественно- политической стабильности в регионе. 
В 2023 году на территории Ивановской области состоялось голосование по выборам Губернатора Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы восьмого созыва, а также 2 муниципальные избирательные кампании.
По итогам единого дня голосования 8-10 сентября 2023 года победу на выборах Губернатора Ивановской области одержал Воскресенский С.С. - 82,49 % .
Депутатские мандаты в Ивановской областной Думе восьмого созыва распределились следующим образом: «Единая Россия» - 27 мандатов, «ЛДПР» - 2 мандата, «КПРФ» - 1 мандат.

Реализация молодежной политики
Впервые за 6 лет число молодежи, принявших участие в региональных и федеральных молодежных мероприятиях составило более 100 тыс. чел. 
Впервые регион выступил площадкой нескольких федеральных молодежных мероприятий с количеством участников более 4,5 тыс. человек. 
Впервые региональный форум талантливой молодежи «Олимп» стал федеральной грантовой площадкой Росмолодежи. На конкурс подано более 120 проектов, победителей - 15, сумма грантов - 3,5 млн руб.
В 2023г. регион стал победителем федерального конкурса Росмолодежи «Регион добрых дел». 7 волонтерских проектов получат более 10 млн руб. на реализацию своих проектов.  Проекты будут реализовываться в текущем году. 

Впервые за все время в 2023г. регион вошел в ТОП -15 по грантовой работе в молодежной среде.  

По поручению Президента РФ в регионе создан учебно-методический центр «Авангард» по военно-патриотическому воспитанию и начальной военной подготовке.  Обучение прошли более 100 чел. 
Создано региональное отделение Всероссийского движения детей и молодежи «Движение Первых». За год участниками Движения стали более 5,5 тыс.чел., сформированы 27 муниципальных команд. Реализовано более 20 федеральных проектов. 
По поручению Президента РФ в регионе открыто 12 Добро.Центров – центров компетенции для волонтеров.
По итогам 2023 года Ивановская область вошла в топ 5 регионов по работе волонтерского корпуса. 
В 2023году число активистов-добровольцев составило более 75 тыс. чел. (рост на 21% по сравнению с 2022г.).



Развитие гражданского общества
В 2023г. впервые в рейтинге Общественной палаты РФ Ивановская область вошла в топ-10 регионов РФ по динамике роста в рейтинге третьего сектора «Регион - НКО» 
Региональную поддержку в виде грантов получили 52 организации на сумму 40 млн. рублей.
Некоммерческие организации региона активно участвовали в конкурсах президентских грантов. В 2023 году в двух конкурсах победу одержали 14 организаций на общую сумму 21,4 млн. руб. 

Информирование населения о реализации ключевых направлений деятельности органов исполнительной власти Ивановской области.

Подведомственные Департаменту СМИ опубликовали более 10 тыс. материалов по социально-значимым темам. 
В региональных СМИ при содействии Департамента в рамках реализации проектов «Местные инициативы» и «Формирование комфортной городской среды» размещено свыше 10,0 тыс. материалов.
Качественные изменения, произошедшие в регионе за последние 6 лет, нашли свое отражение в масштабной кампании социальной рекламы «Перемены к лучшему (размещено более 300 шт. баннеров).

За 2023 год ответ был дан на 50 тыс. инцидентов, что на 19 % больше по сравнению с 2022 годом. 
Через Платформу обратной связи поступило 21 тыс. обращений. Все были отработаны.
Совместно с Центром управления регионом выстроена работа по ведению госпабликов. 

Продолжена реализация федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы». Итогом реализации программы стало восстановление воинских захоронений в г.о. Кинешма, г.о. Тейково, Заволжском и Юрьевецком муниципальных районах. 

Проведен региональный этап Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». По итогам федерального этапа данного конкурса Новоталицкое сельское поселение Ивановского муниципального района выиграло федеральный Грант в размере 17 млн. рублей.

