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Отчет первого заместителя начальника Департамента внутренней политики Ивановской области об итогах работы Департамента в 2021 году
В 2021 году деятельность Департамента внутренней политики Ивановской области выстраивалась по следующим основным направлениям деятельности: 

развитие местного самоуправления:

В рамках данного направления в соответствии с федеральной методикой проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2020 год, в том числе посредством опросов населения с использованием сети Интернет. 
Победителями в соответствующих категориях стали: городской округ Шуя, Ивановский муниципальный район, Комсомольский муниципальный район и Верхнеландеховский муниципальный район.

Уровень удовлетворенности населения эффективностью деятельности руководителей муниципалитетов составил 74 %, что соответствует уровню 2019 года. Сводный доклад Ивановской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2020 год размещен на официальном сайте Правительства Ивановской области. 

По результатам опросов главам муниципальных образований Ивановской области, в которых значения критериев оценки населением ниже пороговых значений (г.о. Кинешма, Вичугский, Заволжский, Кинешемский районы), установленных Ивановской областью, было рекомендовано разработать программы повышения результативности управления по повышению качества автомобильных дорог с установлением целевых индикаторов на плановый период. 

В 2021 году продолжена реализация мероприятия по поддержке проектов благоустройства территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах, в рамках государственной программы Ивановской области «Формирование современной городской среды». В отчетном году объем финансирования мероприятия остался на уровне 2020г. и составил 49,3 млн. рублей из регионального бюджета. В целом финансирование программы составило 67,4 млн. руб. (в 2020г. – 59,6 млн. руб.)
В результате конкурсного отбора субсидии получили 43 муниципальных образования. Реализовано 96 проектов, из которых 46 были инициированы ТОС (из 19 муниципальных образований); 50 проектов - инициативными группами жителей. 
Активно принимали участие в проектах жители всех городских округов, а также Фурмановского, Южского, Ивановского, Комсомольского муниципальных районов. Инициативы касались благоустройства территорий, создания комфортных условий для организации отдыха и досуга жителей: детские площадки, спортивно-игровые комплексы, асфальтирование придомовых территории.

Департамент продолжил обеспечивать подготовку совещаний Губернатора с главами городских округов и муниципальных районов. За отчетный период подготовлено 11 совещаний Губернатора с главами и 24 рабочие поездки Губернатора в муниципальные образования региона. Также была организована традиционная итоговая встреча Губернатора с жителями в декабре 2021 года, где были подведены итоги уходящего года.
В отчетном периоде были проведены конкурсные комиссии по избранию глав городских округов и муниципальных районов. Избраны главы 1 городского округа и 12 муниципальных районов. Обновление состава глав составило 23 % (Савинский, Кинешемский, Юрьевецкий муниципальные районы). Также были избраны 7 глав городских и 58 глав сельских поселений.
В 2021 году Департамент провел региональный этап Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». Победителями регионального этапа стали Фурмановское городское поселение Фурмановского муниципального района, Озерновское сельское поселение Ивановского муниципального района. Все заявки были направлены в федеральную конкурсную комиссию для участия во Всероссийском конкурсе.  По итогам Озерновское сельское поселение Ивановского муниципального района стало победителем и выиграло грант в размере 7 млн. рублей на благоустройство территорий. 
Новое направление, которое начал вести Департамент в 2021 году - подготовка нормативной базы и проведение конкурсного отбора на предоставление субсидий муниципальным образованиям на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества». Программа рассчитана на 2019 – 2024  годы. 
Итогом реализации программы в 2021 году стало восстановление воинских захоронений в городском округе Кохма, Лухском и Южском районах, а также установка мемориального знака и нанесение имен на воинском захоронении в Гаврилово-Посадском районе.

реализация государственной этноконфессиональной политики:

В 2021 году состояние межнациональных и межконфессиональных отношений продолжало оставаться стабильным. 

По данным ежегодного мониторинга Федеральной службы охраны доля населения Ивановской области, положительно оценивающего состояния межнациональных отношений, составила 69,3 % от числа опрошенных.

В рамках реализации этноконфессиональной политики проведено более 70 разноплановых мероприятий, направленных на популяризацию национальных культур и гармонизацию межнациональных отношений и более 20 мероприятий, направленных на профилактику деструктивных идеологий в национальной и молодежной среде.

В 2021 году подведомственное Департаменту учреждение «Ивановский дом национальностей» реализовал федеральную субсидию в сфере государственной национальной политики в размере 1,5 миллионов рублей. 
На средства субсидии прошли выступления творческого коллектива Ивановского дома национальностей в 8 городах Ивановской области, 6 обучающих семинаров по вопросам реализации государственной национальной политики, был реализован образовательный онлайн-проект «ЭтноЮнКоры» для учащихся общеобразовательных школ города Иванова, проведен конкурс социальной рекламы по теме «Антитеррор», была выпущена обновленная версия учебного пособия «Ивановский край в многонациональной России» для учащихся 7-8 классов.
Департамент продолжил обеспечивать деятельность Совета при Губернаторе Ивановской области по гармонизации межнациональных отношений. Советом были рассмотрены важные вопросы о предотвращении использования религиозного фактора в распространении идеологии терроризма, о реализации миграционного законодательства, о профилактике распространения деструктивных идей в молодежной среде. Всего в отчетном периоде было проведено 3 заседания Совета и рассмотрено 11 вопросов.

В 2021 году продолжалось взаимодействие с УМВД России по Ивановской области в рамках обеспечения безопасности граждан и профилактики правонарушений. Денежные вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия и боеприпасов были выплачены 12 гражданам, 52 гражданина было поощрено за участие в охране общественного порядка и за предоставление информации о преступлении.
Также Департамент продолжил участвовать в проведении обследований, категорировании и составлении паспортов безопасности на объекты религиозных организаций, предназначенных для проведения богослужения. Религиозным организациям оказывалась методическая и информационная поддержка. В 2021 году было обследовано 78 объектов и составлено 36 паспортов безопасности (всего в реестре -157 объектов).
оказание содействия избирательным комиссиям и мониторинг политической активности в регионе:
В 2021 году на территории Ивановской области состоялось голосование по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. В голосовании приняло участие 308 тыс. чел. 
Также в регионе состоялись дополнительные выборы депутатов городской Думы городского округа Кинешма седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 7, городской Думы городского округа Вичуга седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 1.
В целях оказания содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий, а также урегулирования межведомственного взаимодействия в период выборов, Департаментом были разработаны нормативные правовые акты.

Количество политических партий в 2021 году в регионе сократилось с 30 до 25. Это обусловлено общероссийскими тенденциями. 

Департамент осуществляет мониторинг активности политических партий и их участия в общественно – политической жизни региона. 
В отчетном периоде проведено 2308 публичных мероприятий с общей численностью участников 3822 человека. В большинстве своем публичная активность была обусловлена проведением федеральной избирательной кампании. 
взаимодействие с социально ориентированными некоммерческими организациями и иными институтами гражданского общества:
В рамках данного направления Департамент оказывает методическую, организационную и информационную поддержку деятельности некоммерческих организаций региона. 

Кроме того, в 2021 году Департамент впервые получил федеральные средства в качестве софинансирования в размере 10 млн.рублей на оказание грантовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям. Общая сумма региональных грантов, предоставленных НКО в 2021 году, составила 19,8 млн. руб. Поддержку получили 42 организации (в 2020 году поддержку получили 37 организаций на сумму 9,5 млн. рублей). 
Также некоммерческие организации региона принимали участие в конкурсе президентских грантов. В 2021 году президентские гранты получили 24 некоммерческие организации на общую сумму более 44 миллионов рублей (в 2020 году президентские гранты были выделены 21 организации на общую сумму более 41 миллиона рублей). 
В 2021 году Департамент во взаимодействии с Ивановской областной Думой организовал процедуры по формированию Общественной палаты Ивановской области 7 состава. По инициативе Губернатора были созданы дополнительные возможности для участия в выдвижении в члены Общественной палаты активных, неравнодушных жителей региона. Были организованы собеседования с претендентами на членство в Общественной палате.  Департаментом оказывалось содействие в организации взаимодействия жителей с некоммерческими организациями для последующего их выдвижения в состав Общественной палаты уже в качестве кандидатов некоммерческих организаций.
Седьмой состав Общественной палаты Ивановской области приступил к работе в январе 2022 года. 
В период избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Департамент оказывал содействие Общественной палате в организации работы с общественными наблюдателями. Было подобрано и обучено полторы тысячи наблюдателей. 
Также Департамент оказывал организационную поддержку в работе Общественной приемной Ивановской области. В 2021 году Общественная применяя посетила 11 муниципальных образований. Были решены более 200 вопросов жителей. 
В отчетном периоде продолжено тесное взаимодействие с Общероссийским народным Фронтом. В частности, осуществлялось сотрудничество по рассмотрению обращений граждан, поступивших на прямую линию с Президентом Российской Федерации, оказывалось содействие в организации мероприятий Народного фронда.  
реализация информационной политики и полномочий по взаимодействию со средствами массовой информации:
Данное направление реализовывалось посредством информирования населения о текущей ситуации и проводимой государственной политике в различных сферах общественной жизни Ивановской области и формирования общественного мнения путем размещения в подведомственных средствах массовой информации публикаций по социально значимым темам.

В 2021 году ключевыми темами стали: 
- вакцинация и ревакцинация от коронавирусной инфекции; 
- Всероссийская перепись населения; 
- информационное сопровождение выборов депутатов Государственной Думы ФС РФ; 
- информационная кампания в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» по рейтинговому голосованию, связанному с вопросами благоустройства общественных территорий муниципальных образований региона. 
Департамент продолжил стимулировать журналистов региона к творческой активности. Был проведен областной конкурс среди средств массовой информации на лучшее освещение социально значимых тем. На конкурс было представлено 44 работы. Всего участниками конкурса стали 15 СМИ региона. 
Реализация информационной политики в регионе осуществляется Департаментом в тесном взаимодействии с Центром управления регионом. 

В ЦУР поступают и оперативно отрабатываться проблемные вопросы жителей, формируются аналитические материалы, характеризующие социально-экономическую ситуацию в области, и вырабатываются предложения по дальнейшему развитию.
По итогам декабря региональный ЦУР располагается на 5 позиции в ЦФО.  

Кроме того, в отчетном периоде было создано 2 муниципальных ЦУР (городские округа Шуя и Кинешма). 
Продолжена работа в системе «Инцидент Менеджмент» (с 2018 г.) Система работает с обращениями граждан в социальных сетях. В 2021 году ответы были даны более чем на 37 тысяч обращений жителей. Среднее время ответа на обращение гражданина в системе составляет 4 часа. 
ТОП 5 тем, волновавших жителей в 2021 году: 

- дороги (9 983 обращений)
- ЖКХ (5 193)
- благоустройство (4 425)
- социальное обслуживание (3 679)
- транспорт (3 128)
В рамках деятельности ЦУР, при организационной поддержке Департамента, в 2021 году была внедрена платформа обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе». Через данный ресурс поступило 32690 обращений. Все обращения отработаны. 

По итогам работы в социальных сетях и с обратной связью ЦУР и Департаментом проводится ежемесячная оценка деятельности органов местного самоуправления.
Также в отчетном периоде была выстроена сеть госпабликов для государственных и муниципальных учреждений для размещения контента. 

